

“踢球不仅是一份职业,更是我的初心”

从登上职业赛场,到披上国家队战袍,多年风雨足球路,王珊珊历经坎坷,始终不渝。一路走来,支撑她的是对足球的无限痴迷与热爱。32岁的王珊珊说,是足球初心引导她一往无前。

1999年的女足世界杯决赛上,孙雯领衔的铿锵玫瑰绽放在玫瑰碗体育场。万里之外,守在电视机旁的王珊珊激动不已,一颗足球的种子就此萌芽。20年后,她曾在接受采访时说:“那时,我们都觉得踢女足真的很有光采。于是,我走上了足球的道路。”

“她打小就酷爱足球。”洛阳足球教练李海燕回忆说,王珊珊13岁才开始踢球,零基础起步。为迎头赶上,她每次训练都非常刻苦,高质量完成训练之余,放学后还主动加练两小时,上百遍重复颠球、绕杆、盘带、射门等枯燥的动作。短短一年多,她的技术突飞猛进。

14岁那年,王珊珊背上行李囊前往北京求学。头两年,她忍着思乡之苦,在球场上摸爬滚打,经常弄得鼻青脸肿。“放弃足球吧,女孩子就应该上大学,嫁个好人家。”面对亲戚的劝说,王珊珊的父母有些动摇了。不料,王珊珊坚定地表示:“足球是我这辈子的选择,就算前面是悬崖,也要一根筋走下去。”感受到王珊珊的决心,父母只好全力支持。

“进入到成年队后,一年到头,回家不过三五天,其中一半时间都用来锻炼。”



在2022女足亚洲杯决赛中,中国球员张琳艳(左三)与队友王珊珊(左二)庆祝进球

王珊珊的父亲王瑞金说,为了多陪孩子一会儿,早年间,姑娘在街上跑10公里,他就骑着自行车跟随;近两年,珊珊到健身房挥汗如雨,他就坐在旁边静静守候。

“珊珊最喜爱的球星是C罗,除了精湛的球技,打动她的更重要的是他的敬业、自律和对足球的热爱。”王珊珊的启蒙教练耿宏杰说,王珊珊一直以C罗为榜样,一步一个脚印,追寻着自己的

足球梦想,即便身处困境,也初心不改。

2017年年底,王珊珊效力的天津女足解散,队员们纷纷寻找出路。这是她最痛苦的时刻:征战联赛十余年,一夜间无球可踢。回到宿舍后,她彻夜难眠。

“如果让我重新选择,我还是会选择踢球。因为踢球不仅是一份职业,更是我的初心。”面对困境,王珊珊义无反顾。

她抱着足球出现在天津一个简陋的足球场上,一个人坚持训练。目睹此景的网友如此评价:没有队友,没有观众。无球可踢的日子里,她用这种方式保持竞技状态。她的身影是那么孤独,却又那么自律、坚定!

经历伤病、俱乐部变故、国家队成绩起伏,王珊珊都默默承受下来。这些年,她参加了世界杯、奥运会、亚洲杯、亚运会、全运会,自己的婚姻大事却一直无暇顾及。

“每个人都有自己的小目标,可能是一年,也可能是四年。我希望在有限的足球生涯内,给自己定制不同的目标。”王珊珊说。

“亚运会和女足世界杯即将到来,姑娘们任重道远。”10日,王瑞金在接受采访时表示,希望社会各界多一些宽容和鼓励,助力姑娘们在足球道路上继续奋勇争先。洛报融媒记者 孟山

在法定节假日,河洛文化旅游节、牡丹文化节和市重大活动期间 党政机关停车位将对社会免费开放

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 张金辉)记者昨日从洛阳市机关事务管理局获悉,该局发布了《关于党政机关停车位对社会开放的通知》(简称《通知》),方便群众节假日出行。

《通知》指出,为缓解交通拥堵、居民停车难问题,洛阳各县区、市直各行政事业单位要立足挖掘现有停车资源,在法定节假日、中国洛阳河洛文化旅游节、中国洛阳牡丹文化节和市重大活动期间,有序对社会免费开放。

《通知》指出,各有关单位要合理设置停车位,周密制定实施细则,深入开展党政机关停车位面向社会公众有序开放工作。

28日前,省内农民工返岗包车 高速免费通行

本报讯(洛报融媒记者 赵硕 通讯员 张毅)昨日,记者从市交通运输局获悉,省交通运输厅发布通知,决定将我省农民工返岗复工包车纳入绿色通道政策范围,28日前免收高速公路通行费。

据了解,相关通知要求,享受免费政策的包车起止地均应在河南省内;2月28日前,若省内企业租用(含合租)河南籍合法营运的客运包车进行“点对点”员工返岗复工运输,往返高速公路免通行费并优先快捷通行。

办理流程:用工企业与包车客运企业签订包车合同后,包车客运企业可向属地交通运输部门提出免费申请,申请内容包括包车的车牌号、核载人数、起止地、通行时间等信息;交通运输部门审核通过后向包车客运企业发放实际包车客运标志牌,同时将相关信息上报省交通运输厅;最终,省高速中心将包车车牌号录入信息系统,予以免费通行。

记者从市交通运输局了解到,我市已将农民工返岗复工包车纳入绿色通道政策范围,并安排专人专车为返岗复工包车客运车辆提供24小时业务办理服务。洛阳市农民工返岗复工包车服务24小时咨询电话:0379-63482091。

另外,按通知要求,交通运输部门和企业要做好疫情防控相关工作;各高速收费站、服务区要优先做好进出河南省农民工返岗车辆的服务保障,提供热菜热饭热水、基本商品供应、保加油保汽车维修等相关保障服务。

王珊珊带领中国女足夺得亚洲杯冠军引发关注,您可知道,洛阳人自古就爱踢球——

如果王珊珊穿越回汉代洛阳城

近日,洛阳籍球员王珊珊带领中国女足夺得亚洲杯冠军,不仅鼓舞了家乡父老,也擦亮了洛阳足球这张城市名片。

其实,洛阳人自古就爱踢球。史料显示,两汉时期,类似现代足球运动的蹴鞠活动就在河洛一带盛行,一些考古资料还显示当时蹴鞠活动同样为女子所喜爱。

那么,如果王珊珊穿越回汉代洛阳城,还能不能当“球星”,成为“女足队长”?昨日,记者采访相关专家为您揭秘。

穿越回去后 不用担心没球踢

王珊珊穿越回汉代洛阳城后,想要取得今天的成就,前提是当时要有踢球这项运动。幸运的是,这点她不用担心。

史料显示,至少在战国时期,蹴鞠就已经较为流行。当时,齐国都城临淄“甚富而实,其民无不吹笙、鼓瑟、击筑、

弹琴、斗鸡、走犬、六博、蹋鞠者”。

两汉时期,蹴鞠在河洛一带极为盛行。上至王公大臣,下至平民百姓,好蹴鞠者甚多,其中皇帝是最大的球迷。据《汉书》记载,汉武帝刘彻痴迷蹴鞠,他招聘了一大批蹴鞠高手陪自己踢球,还在宫中举办以斗鸡、蹴鞠比赛为主要内容的“鸡鞠之会”。

就这样,在皇帝的带领下,蹴鞠逐渐成了一种全民运动。《盐铁论》记载,当时百姓在“康庄驰逐,穷巷蹋鞠”,也就是在弄堂、胡同里踢球,足见当时这项活动的亲民和普及。

因此,王珊珊穿越回汉代洛阳城,不用担心没球踢。

当“女足队长” 理论上是有可能的

不过,王珊珊想要在汉代成为“女足队长”,还有一个前提是当时的女子也踢球。其实,理论上是有可能的。

汉代画像石也被称为汉代的“百科

全书”,是研究汉代历史不可或缺的重要文物史料。在今登封的“中岳汉三阙”中,启母阙和少室阙上都有“女子蹴鞠”的石刻画像,其中的女子头上高绾着发髻、长袖飘飘,对球抬脚踢射的造型栩栩如生,呼之欲出。这说明了早在约2000年前的汉代,河洛地区就有了女子蹴鞠活动。

其实,唐代女子也踢足球,当时的洛阳诗人王建记录了女子足球。他在诗中写道:“宿妆残粉未明天,总立昭阳花树边。寒食内人长白打,库中先散与金钱。”这里的“白打”,指不设球门的两人对踢,或由数人竞技踢球,一般都由女子参与。

河南大学一名从事汉唐时期河洛地区体育文化研究的学者认为,嵩山汉代画像石中女子蹴鞠活动的出现,意味着世界上第一支“女子足球队”很可能诞生于河洛地区。也就是说,王珊珊穿越回汉代洛阳城,依然有机会当“女足队长”!

上赛场上 有一半概率当门将

王珊珊穿越回汉代后怎么踢球?当时的比赛规则是什么?记者了解到,关于汉代蹴鞠比赛形式的研究,目前尚未有定论,其中一种说法来源于东汉文人李尤写的《鞠城铭》。与现代足球相比,当时的蹴鞠比赛场地虽然也是方形的,但是场地两端各设6个球门。比赛双方各有12名队员,其中6人是守门员,另外6人在场上踢球。

如果事实如此,那么王珊珊穿越回汉代后,有一半概率当门将。

此外,蹴鞠比赛设一名主裁判和一名副裁判,条例和规章要求,裁判不能因亲疏而有所偏向,不能因感情而徇私舞弊,必须凭公正之心执法,球员不能抱怨判罚不准。可见,当时的蹴鞠比赛,已经有了一些与现代足球相似的元素。这对王珊珊来说,一定是个好消息。

洛报融媒记者 刘嘉仪 梁笑宇

警示教育抓关键 “三个一”效果入心田

春节期间,老城区以家风建设为抓手,在辖区副县级以上领导干部中开展家风建设“三个一”活动,突出关键少数,突出警示教育,开展别开生面的“节日治未病”。

一张提醒卡让遵纪守法的要求响彻心灵。给该区副县级以上党员干部发送的1500余张廉洁过节提醒卡,强化遵纪守法意识、明确“十个严禁”,指导家风建设。截至目前,58个党组织以各种形式开展春节期间家风建设,廉洁家访50余次。

一个“廉”字让廉洁从政的初心坚定绵长。赠送给40余名副县级党员领导干部的“廉”字,提示党员领导干部在廉政建设中持续发挥头雁效应,做到“常廉”“长廉”“廉洁到家”。

一本好书让家风建设的润泽春风化雨。优选《中华优秀家风故事》80余本,通过赠送阅读,进一步加强领导干部党性修养,把廉洁从政落实到干事创业中,让政治生态在家风建设中、在警示教育中、在强化“治未病”的进程中越发良好。

老城区党员领导干部积极响应“三个一”活动,反馈家风建设心得体会、分享“节日治未病”的感言,廉政警示教育成为过年期间大家口中的热词。(李乐毅)

全员培训为纪检监察干部 “加油充电”

“这次学习非常及时、非常到位,理论性很强,收获很大,真是一堂充实的节后第一课。”2月7日,洛阳市孟津区纪委监委在召开纪检监察系统“能力作风建设年”推进暨全员培训动员会之后,立即启动“集中学习月”全员学习培训活动,全体纪检监察干部迅速进入学习状态,在机关营造比学赶超的浓厚氛围。

据了解,本次全员学习培训从2月开始至7月结束,2月为“集中学习月”阶段,2月全员学习培训内容涵盖省纪委监委“集中学习月”日程安排中的所有内容,同时,该区纪委监委精心选取市、区领导讲话等内容,结合工作实际,以视频学习、主任领学、支部学习、青年论坛、测试检验的形式多层次组织学习和闭卷测试,为纪检监察干部“加油充电”。

为扩大培训覆盖面,该区纪委监委根据疫情防控形势,协调安排两个视频培训会会场,确保全体纪检监察干部全部参训。

“2022年是全省‘能力作风建设年’,区纪委监委通过‘大学习大培训大练兵大提升’扎实开展全员学习培训,促进纪检监察干部政治能力、业务本领、作风形象全面提升,推动纪检监察工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”孟津区纪委监委主要负责人表示。(马晓鸣)

非遗绝技打铁花 流光溢彩不夜天

近日,2022隋唐新春游园会暨民俗灯会上演精彩的打铁花、火龙舞表演,璀璨绚丽的火树银花,营造出红火的新年氛围,为游客带来难得一见的视觉盛宴。

打铁花是河南省大型民间传统焰火,也是国家级非物质文化遗产,有“民间焰火之最”“中原文化奇葩”等美誉。自即日起至2月16日每日20时,游客可在园区外来植物园广场(临近西门)欣赏这一非遗绝技。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 安瑞云 摄



拍卖公告

受委托,定于2月19日10时,在雅香金陵大酒店天燕厅公开拍卖洛阳市机关事务管理局部分闲置房产。凡符合国家法律、法规规定的法人、自然人均可参加竞买。有意竞买者自公告发布之日起请实地查看标的,并于2月17日17时前向洛阳市机关事务管理局交纳竞买保证金10万元/套(以实际到账为准,不成交者全额无息退还),并持有效证件到我公司办理竞买手续。

预展时间:2月13日至2月15日
预展地点:标的物所在地
联系电话:13937993171
15000644940
河南德惠拍卖有限公司

招标公告

洛报融媒视觉梦工坊拟购买一批办公电脑、摄影摄像器材、航拍设备,目前已具备招标条件,现面向社会进行公开招标。要求投标单位具有独立法人资格且持有统一社会信用代码的营业执照,具备《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件。有意者请携带相关资质原件及复印件(包括但不限于营业执照、法人身份证复印件、授权委托书、被授权人身份证复印件等,加盖公章)一套,于2月11日至2月17日9:30至11:30,15:00至17:30报名。

报名地点:洛龙区洛报融媒大厦1402室
咨询电话:0379-65233526 65960919

洛阳日报报业集团招标管理委员会办公室

洛阳市自然资源和规划局 行政许可听证公告

洛阳厚疆农产品批发市场有限公司向本局提出万邦农产品冷链物流园项目调整规划许可的申请。该项目位于高新夏夏路与西南环高速辅路交叉口西南角,建设用地面积约724.31亩,2021年5月办理建设工程规划许可证。现建设单位结合农产品批发市场运营模式,申请对总图方案及建设工程规划许可证进行调整。调整后指标:东地块总建筑面积约43.7万平方米,计容面积约55.5万平方米,容积率1.42;西地块总建筑面积约8.3万平方米,计容面积约12.5万平方

米,容积率为1.38(详见公示图纸)。现因规划设计方案调整,我局于2021年5月26日核发建设工程规划许可证(编号:建字第410300202100039号;建字第410300202100040号),予以作废。现依法于2022年2月11日至2022年2月21日在项目现场对调整方案同步予以公示。本局认为该规划内容可能涉及他人利益,依照《中华人民共和国城乡规划法》等相关规定,本局现按程序发布听

证公告。请相关利害关系人(年满18周岁,具有完全民事行为能力),携带有效身份证件原件、复印件和相关证明材料(房屋权证或购房合同等)正本、复印件,于本公告发布之日起至2022年2月21日17时00分前向本局提出书面听证申请,逾期未提出申请的视为放弃听证权利,本次听证会不受理电话、邮件、电子邮件和其他形式的申请,特此公告。联系电话:0379-63225162 联系地址:市民之家5048